

文东推进企业退休人员社会化管理

台子搭起来,退休人员唱主角

本报讯(记者 崔岩 通讯员 周虹) 文东街道人社平台服务不断提升,积极转变工作思路,探索新的工作理念,确保退休人员及时享受各种待遇,加强退休人员社会化管理工作创新服务能力。

转变工作思路,强化硬件设施。街道目前在管的企业退休人员7889位,为做好退休人员社会化管理工作,街道在多个社区倾力打造多功能活动中心,为辖区居民特别是退休人员提供相互学习、交流、娱乐的平台。如在和平路社区,电子阅览室、舞蹈活动室、科普教育学习室每天都吸引很多居民前来活动,得到了辖区居民尤其是退休人员的普遍赞誉。

探索工作理念,建立长效机制。

街道高度重视企业退休人员的管理工作,多次召开会议进行专题研究,并邀请离退休人员参与简单的社区管理工作,通过居民推选、自我推荐等方式,担任楼栋长、志愿者,现我街道辖区内共有志愿者480余人,使离退休人员融入社区建设中,充分发挥余热,加强社会归属感与认同感。

稳抓重点工作,确保落实到位。街道联合社区主动对存在时限性的服务工作阶段性重点倾斜,通过在居民楼院内醒目位置张贴通知、LED电子显示屏、入户走访等形式,确保全面落实告知义务,不让居民尤其是退休人员因错过时机而无法享受政策。截至目前,街道办调动社区工作人员为辖区内60岁以上的城

镇居民并按月享受城居养老金的居民进行认证工作近900人,并对认证人员的档案信息做好及时更新登记,完善信息档案。

提升服务质量,营造良好氛围。街道通过微信公众号、文东社区报等新型“互联网+”模式向辖区居民广泛开展政策宣传及由街道、社区组织开展的各种活动情况的宣传报道,对于行动不便的退休老人,定时走访,及时将政策知识及关怀物品送到家中,做到宣传政策法规经常化,也充分体现了退休人员社会化管理服务更加“人性化、温馨化”。同时,在春节、中秋等节日开展走访慰问、邻里节、重阳节趣味运动会等活动,让退休人员唱起了主角。



社区联讯

羊头峪社区

发放省属养老补助



9月2日,羊头峪社区居委会为6月份已上报的省属困难企业社会退休人员发放一次性养老补助。羊头峪辖区共有三人符合条件,当天全部发放完毕。

一次性养老补助关系到居民的切身利益,无论是省属、市属还是区属退休,只要来居委会咨询的人员,居委会工作人员都会进行详细的登记,并且及时通知符合政策的人员办理,确保每一个符合政策的人员能够享受到政府给予的养老待遇。

(记者 崔岩 通讯员 侯蓉)

科院路社区

开展养老金认证工作

自9月2日起,科院路社区扎实开展2016年度60岁以上老人基本养老金人员认证工作。社区工作人员通过张贴通知、LED电子显示屏宣传、打电话告知、入户访问等形式开展了对居民基本养老金领取人员认证工作。凡是辖区内60岁以上的城镇居民并按月享受城居养老金的居民都是此次认证对象。(记者 崔岩 通讯员 成振洲)

山大路社区

组织观看反邪教影片



通过各级政府的普法宣传,越来越多的邪教已无处遁形,但还是要提高警惕,避免邪教危害人民身心。9月13日下午,山大路社区组织辖区居民观看反邪教宣传电视剧《忏悔之门》。

剧情讲述李冬梅受邪教蒙蔽,最后人财两空后悔不已,通过观看此剧,不少观众都说受到了一次生动的反邪教警示教育,大家普遍认为,强化自律意识,提高邪教辨别能力依然任重道远。(记者 崔岩 通讯员 丁秀娟)

关爱侨眷侨属 义诊走进社区

本报讯(记者 崔岩)“感谢你们,让我们在家门口就能看病,还免费!”9月7日上午,为进一步推动侨法的学习宣传和贯彻落实,在社区形成“学侨法、维侨权、护侨益”的良好氛围,中创开元山庄社区以切实维护归侨侨眷的合法权益为目的,与济南市亚健康防控协会联合举办了“为侨服务 宣传侨法 公益义诊”活动。

济南市侨办副主任赵子龙、历下区侨办调研员焦燕、丁科长、文化东路街道办事处人大主任张宪武等应邀出席本次活动。活动中市侨办赵主任观看了社区“阳光为侨服务123+”项目展板,并提出要在为侨服务“互联网+”服务项目上做细做实。

本次活动分为两个时段,首先由济南市亚健康防控协会知名专



家为大家讲解秋季保健知识和多发病的预防,然后为大家免费义诊。专家们以幽默诙谐的方式为大家讲解了心脏病、的种类,心脏病的预防、用药常识以及肿瘤的预防,也教会了日常生活中自我保健的六个穴位,让归侨侨眷以及社区居民们受益匪浅。

社区侨眷耿瑞莲老人左腿关节

炎老毛病了,接到通知今天为侨眷侨属免费义诊,非常高兴,一大早就来到社区,认真听完讲座后找到针灸专家王教授咨询,王教授经过诊断现场给耿瑞莲老人针灸治疗,十分钟后,耿瑞莲老人感觉腿关节疼痛减轻了,脸上露出满意的笑容,高兴地说:“居委会真好,请来这么好的专家为我们看病,让我们这些老人不用出社区在家门口就把病治好了,感谢政府,感谢市侨办、区侨办为我们侨眷做的一切,女儿在加拿大定居,常年不回家,有了你们的关心,我们生活感到很开心。”

社区居委会是侨办与归侨侨眷的连心桥,是爱侨、护侨、健康为侨的传递者、宣传者,通过这次“为侨服务 宣传侨法 公益义诊”活动得到了归侨侨眷们的一致认可,让我们共同携手维护和谐侨界,创建和谐社区。

环山路社区居家养老服务回访

服务好不好,老人来评定

本报讯(记者 崔岩 通讯员 李亚男) 为全面掌握社区居家养老服务人员的服务情况和老人们的需求,让辖区内的老人老有所养、老有所乐,过上幸福美满的晚年,9月1日,环山路社区工作人员与阳光大姐工作人员一起上门入户对居家养老服务对象进行回访。

在回访过程中,社区工作人员耐心细致地听取每一位老人和家属反馈的情况,并对回访的情况一一记录,同时还向老人征询了居家养老服务方面的建议和意见。之后社



区干部还将对回访情况进行总结、反馈,及时将老人们的所想所需与服务人员进行沟通,帮助服务人员改进和提高服务质量。

回访的老人对服务人员的服务态度、服务质量、服务效率均给予了较高评价。“服务员每周定期过来帮我洗衣服和打扫卫生……我感到很满意,现在政府真好,什么都想着我们。”环山路社区93岁的金牌老人,面对社区回访的工作人员,高兴地说出了这样的话。

老人免费查体 费用政府“买单”

社区65岁以上老人查体开始啦

本报讯(记者 崔岩 通讯员 成振洲) 为及时了解辖区内65岁以上老人的健康状况,做到无病早预防、有病早发现,根据国家基本公共卫生服务项目的要求,山东省千佛山医院卫生服务中心近期将依次为辖区内65岁以上老年人免费健康体检。

医生介绍,65岁以上老年人属于各类疾病,特别是潜在疾病的高发人群。此次查体,医生将详细地

为老人一一检查血压、血脂、血糖、血常规、尿常规、肝功、肾功、腹部彩色B超等,并为他们提供健康方面的指导和建议。

“按照医院的收费标准,这套体检化验项目费用少则需要几百元,如今不用让老百姓拿一分钱,而是全部由财政承担。”据介绍,开展免费体检活动,可以全面掌握辖区内老年人健康状况,进一步提高我市老年人保健知识水平,使其充分享

受到优质、免费的基本公共卫生服务项目,切实感受到党和政府的关爱。

根据《国家基本公共卫生服务规范(2011年版)》要求,山东省千佛山医院卫生服务中心将于9月、10月以此为辖区内科院路社区、山大路社区、文化东路社区,及万豪等4个社区的65岁以上常住居民免费查体。

值得一提的是,对辖区内的失能老人,山东省千佛山医院卫生服务中心还可提供上门服务。